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MŠE V ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI BRANDÝS NAD LABEM 

Farní kostel Obrácení sv. Pavla
neděle 8:30; pondělí 18:00; středa 8:30;  čtvrtek 18:00; pátek 18:00 hod.
Lázně Toušeň - sv. Floriána
neděle 10:15; úterý 18:00 hod.

Svémyslice - sv. Prokopa
neděle 14:30 hod.

Zápy - sv. Jakuba St. 
1. neděle v měsíci 11:30 hod.
Sluhy - sv. Vojtěcha
1.a 3. neděle v měsíci 16:15 hod.

Mratín - sv. Michaela, Archanděla 
2. a 4. neděle v měsíci 16:15 hod.
Jenštejn - Domov seniorů 
1.,3, 4. pátek v měsíci 15:00 hod.

R.D. Jan Houkal, farář  

F.X. Procházky 24, 250 01 Brandýs nad Labem; jan.houkal@seznam.cz; 326 902 779; 602 471 210; www.farnostbrandys.cz  
MŠE V ŘÍMSKOTALICKÉ FARNOSTI STARÁ BOLESLAV
Farní a poutní kostel 
neděle 9:00; pondělí 9:00; úterý 18:00; 

- Nanebevzetí Panny Marie
středa 9:00; pátek18:00; sobota 9:00 hod.


1. pátek v měsíci od 17:00 do 17:50 tichý Eucharistický výstav, mše sv.  a  Eucharistické požehnání

Farní kostel – basilika sv. Václava
neděle 18:00 hod.

Všetaty - sv. Petra a Pavla
neděle 8:30; pondělí a úterý 8:00; čtvrtek 7:30; pátek 8:00 hod.  

Skorkov - sv. Jana Křtitele 
neděle 10:30 hod. 

Kozly - Všech svatých
neděle 10:15 hod. 

Kostelec n. Labem – sv. Víta (nám.)
sobota 15:00 hod.; středa 15:00 hod.
Dřísy - Stětí sv. Jana Křtitele
neděle 15:00 hod. 
R.D. Mgr. Michal Procházka, farář
Lázeňská 61/1, 250 02 Stará Boleslav; fara@staraboleslav.com; 

326 910 552; 602 293 893; www.staraboleslav.com 
Ježíšovo srdce

bl. Jan Pavel II.
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Oslavovat Kristovo Srdce, to znamená obracet se k nejintimnějšímu středu osoby Spasitele. A ten střed bible identifikuje právě s jeho Srdcem, sídlem lásky, která vykoupila svět. 

Jestliže už lidské srdce představuje nezbadatelné tajemství, které zná jen Bůh, čím vznešenější je Ježíšovo Srdce, v němž tepe život samého Slova Božího! V něm, jak krásně naznačují litanie k Božskému Srdci, v nichž se zrcadlí Písma, jsou všechny poklady moudrosti a vědění a celá plnost božství. 


Aby Bůh spasil člověka, který se stal obětí vlastní neposlušnosti, chtěl mu dát „nové srdce“ věrné jeho vůli lásky (srov. Jer 31, 33; Ez 36, 26; Ž 50, 12). Toto Srdce Krista, mistrovské dílo Ducha svatého, jež začalo bít v Mariině panenském lůně a jež bylo probodeno kopím na kříži, se tak pro všechny stalo nevyčerpatelným pramenem věčného života. Toto Srdce je nyní zárukou naděje pro každého člověka. 


Jak je pro současné lidstvo nezbytné toto poselství, jež vyvěrá z kontemplace Kristova Srdce! Vždyť kde jinde, ne-li v onom prameni, bude moci načerpat hojné zásoby mírnosti a odpuštění, které jsou potřebné pro vyléčení úporných konfliktů, v nichž je prolévána krev? 
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Ježíšovu milosrdnému Srdci bych dnes rád svěřil zvláštním způsobem všechny, kdo žijí ve Svaté zemi: židy, křesťany i muslimy. Toto Srdce, jež bylo naplněno potupami, nikdy neživilo city nenávisti nebo pomsty, ale prosilo o odpuštění pro své katy. Toto Srdce ukazuje jedinou cestu, jak vyjít ze spirály násilí: cestu pacifikace (uklidnění) duší, vzájemného pochopení a smíření.
Srdce Ježíšovo, králi a střede všech srdcí,

Srdce Ježíšovo, odvěká touho všeho lidstva,

Srdce Ježíšovo, bohaté a štědré ke všem, kdo tě vzývají,

Srdce Ježíšovo, živote náš a naše vzkříšení,

Srdce Ježíšovo, pokoji náš a naše smíření,

Srdce Ježíšovo, spáso všech, kdo v tebe doufají,

smiluj se nad námi!

Duch v duchu postmoderny
Zjednodušuji pro tento článek slovo postmoderna na označení ještě mladého 21. století, ve kterém běžný Euroobčan prožívá jakési zklamání z moderny minulých století, kdy mu byly slibovány různými ideologiemi ráje na zemi, které přijdou, pokud se člověk osvobodí od nějakých božských mýtů a postaví se pouze „své nohy“. Co takovému postmodernímu skeptikovi může říci dnešní běžný křesťan, který trvá na tom, že dějiny jsou jako úsečka, na které se svět pohybuje z vůle Boha od stvoření do posledního soudu a jejich motorem je Duch, o kterém křesťan tvrdí, že je nějak Svatý!?

Na začátku si musíme přiznat, že většinový postoj lidí naší západní kultury se o otázky věčnosti buď vůbec nezajímá, nebo jim abstraktní představy o „věčném životě pak“ připadají stejně vzdálené jako pohádky, kde dobro vždycky zvítězí nad zlem. Tématika takto chápaného náboženství se pak dostává maximálně do scénářů holywoodských odpočinkových akčních filmů, jako je například nedávný „Hon na čarodějnice“. Někteří postmodernisté však v otázce víry v Boha či Neboha (víry ateistů) mají již „zcela jasno“: Oni totiž ví, že přírodní vědy existenci žádného Boha již nepotřebují řešit, protože veškeré dění ve světě i v lidské mysli (mozku) jsou jen evolucí zdůvodnitelné jevy, které neznají žádný smysl ani cíl. Otázka po smyslu života se otáčí nikoliv okolo hledání odpovědí, ale sama tato otázka je chápána již jako nesmyslná, protože slovo smysl je zase jen slovem: „Co je tedy smyslem, když se ptám na smysl?“ A navíc křesťané nesmí zapomenout na jedno důležité: Bůh a náboženství jsou po novověkých válkách „za pravou křesťanskou víru“ osvícensky vytěsněné do soukromé sféry, a jejich případný vliv na život společnosti je přirozeně chápán jako útok na demokracii, kde si člověk musí vládnout sám nad sebou. Přesto však víra i náboženství i v této společnosti mají „své místo“ a dokonce jsou konzumním skeptikem často přijímány a chtěny: Jsou totiž zajímavým prostředím a myšlenkovým rámcem, kterým se dá s jistou dávkou citového vzrušení tajemně trávit volný čas, ať už objímáním stromů v lese, stavěním novokeltských božišť, nebo pozorováním katolického faráře, jak okuřuje zlatý kalich ve starobylém kostele. V tomto pohledu pak není divu, že tradiční kalvínské a obrazoborecké varianty křesťanství lákají ještě méně než „klasická“ katolická a ortodoxní liturgická mystéria. Např. zájem o akce typu Noci kostelů bude nepochybně stále stoupat, alespoň potud, dokud nezevšední. Proto jsou stále tak lákavé například i ony církevní svatby a mnoho zájemců o ně je pak šokováno, když se jich nějaký farář (který by se měl především starat o to, aby byl kostel opravený a otevřený pro všechny kulturní akce vesnice či města) ptá na nějakou víru! V McDonaldu se přeci nikdo neptá, jestli se mi značka líbí nebo ne, ale když zaplatím, dostanu, co bylo v menu. Proč tedy ti faráři pořád ve spojitosti s kostelem, který přeci jako památkově státem chráněný artefakt patří „všem“, něco po člověku chtějí? Vždyť jim bude zaplaceno, a když ne penězi, tak alespoň tím, že si jich někdo zvenku všimne a nechá si u nich udělat nějaký ten mysteriózní úkon?

Jak tedy naložit s tímto tolik proměněným světem? Vejde se do tohoto ducha postmoderny také ještě onen Duch s velkým „D“?

Je několik variant, jak s touto skutečností naložíme: Jako první nás pochopitelně napadne ta nejbližší – vydělit se a přejít na apokalyptické vidění blížícího se konce dějin: Čím více kvalitou i kvantitou je svět vzdálen, tím více se vůči němu můžeme obrnit, a prohlásit ho biblicky za „bezbožné a hříšné pokolení“, vytěsnit ho a ve své náboženské praxi radikalizovat křesťanství. Takových pravověrnějších mezi pravověrnými uvnitř křesťanstva přibývá. Jen v katolickém prostředí rostou jako houby po dešti skupiny, které už i kardinála Lefebra považují za modernistu. Znám například kněze, jehož vlastní matka nechává za něho sloužit mše, ovšem mše „tridentského ritu“, protože ten je samozřejmě silnější než ten modernistický - pokoncilní. Zajímavá v této souvislosti je i výzva na internetu některých „pravověrnějších“, kteří v souvislosti s beatifikací Jana Pavla II. žádají papeže Benedikta, aby tohoto papeže posmrtně exkomunikoval za to, jak vydal církev démonům tohoto světa svojí otevřeností a dialogem s jinověrci, deisty i ateisty... Ano, můžeme zůstat uvnitř svého svatého (odděleného) společenství a hřát si ublíženecké polívčičky „o zlé době“, „o zajetí světa zednářstvem, satanisty, hedonisty atd.“  Někteří lidé toto uzavření a zpřísnění disciplíny přímo od církví očekávají, a touží  od svých duchovních v útrobách chrámů najít úkryt před tímto zkaženým světem. 

Je zde i druhá možnost, která se také podbízí –  totiž přijmout společenskou roli, která je od nás postmodernou očekávána. Přijmout mentalitu velmi volně definovaného multikulturalismu a  Krista a jeho učení nabízet pouze jako jednu z mnohých, sobě si rovných, náboženských představ. Má to své výhody i nevýhody. Nevýhodou je, že spolu s tímto multikulturalismem musíme přijmout vědecký sociologický postulát, že náboženství je prakticky pouhý kulturní jev, který je v každé kultuře nositelem, ochráncem nebo symbolem určitých společenských hodnot. Má to však i svoji výhodu, ze které západní křesťanství těžilo a díky níž přežívalo celé osvícenecké a pozitivistické devatenácté a dvacáté století: Národní stát či evropský superstát nás bude chránit, alespoň potud, pokud mu nebudeme odporovat, protože nás bude potřebovat jako autoritu a „garanta“ svých společenských a morálních hodnot, nebo alespoň jako symbol těchto „západních“ hodnot. Každý kostel a pan farář je přeci vždy určitým symbolem toho, že nemám krást, zabíjet, lhát a porušovat legitimně nastolené zákony. Alespoň tradiční a majoritní církve takto spolehlivě přežívají již od Josefa II. a dnes mohou zcela svobodně (takovou svobodu neměli nikdy v minulosti!) mimo jiné obohatit tuto společnost o „náš názor“, za předpokladu, že nechtějí definovat křesťanství jako něco univerzálního, spasitelného a už vůbec ne samospasitelného. Kolika lidem by se v dnešních sekularizovaných demokraciích ulevilo, kdyby křesťanské církve plně přijali tuto roli...

Třetí a dle mého soudu nejnáročnější možnost, jak reagovat na výzvu změněné mentality západního člověka, je postoj trpělivosti a umění „neřešit hned“. Žijeme v době, kdy se starý svět zhroutil a nový je v nedohlednu. Psychologové tradičně radí, že pokud se nám něco podobného přihodí v našem osobním životě (zhroutí se nám vztahy, vykořeníme se), nemáme v této době dělat žádné závěry. Máme trpělivě a s velkou dávkou pochopení a otevřenosti čekat, dokud se nám celý problém neobjasní dalšími událostmi, ve kterých najdeme smysluplné řešení. Přidáme-li k tomu i ono naše tradiční a podle náboženské zkušenosti fungující modlení a vztahování se tak k Bohu, máme zde hned prostor pro Ducha s velkým D, a dokonce ho ani nemusíme ani nijak „dogmaticky měnit“. Tato cesta, která zahrnuje především umění čekat a nenechat se vyhodit z konceptu své víry, však vyžaduje velkou dávku sebekázně. Ne nadarmo staří řečtí filosofové nazývali umění slovem „techné“. Trpělivost jako aplikace statečnosti na události, které neovlivním pak v systematice ctností, stála vždy v popředí právě v oněch dobách, které byly té naší podobné. Stačí si například přečíst Hovory k sobě od císaře Marka Aurelia, který i jako „pohan“ pochopil, že jeho římský svět se již hroutí, a přesto je možné kvalitně žít i v přechodové době. Křesťan má „navíc“ hlubší nástroj k překonání této přechodové doby, a je jen na něm, jestli tento nástroj Ducha využije. Záleží ovšem na síle osobního vztahu s Bohem – pokud není, nebo je pouze povrchní, pak ať se raději tento „polokřesťan“ uchýlí k jedné z předcházejících dvou variant, protože tuto třetí nezvládne.
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Co říci závěrem: Myšlení současného postmoderního světa je chleba upečený z úplně jiné mouky, který kvasí ze zcela jiného těsta, než je kvas křesťanů. Použijeme-li toto Ježíšovo podobenství, můžeme jen trpělivě (nikoliv škodolibě!) doufat, že tento chleba brzy přestane chutnat, a hladový člověk bude hledat něco jiného, univerzálního a spasitelného. Ale pozor, dějiny nechodí dozadu: Univerzalistická gotika, katolické baroko nebo josefínský jurisdikcionalismus se již zcela jistě nevrátí. Všechny „cesty dozadu“ či hledání „původní církve“ vždycky končilo v extrémech (herezích) a křesťanstvo se nepochybně i nyní rozpadne na další heretické sekty, pokud bude chtít „návraty do zlatých dob“. Církev se nepochybně znovu promění a to pod tíhou událostí, které čekají svět. Těchto proměn už zažila v minulosti několik; například ve chvíli, když se „musela stát“ státní církví v dohasínajícím antickém Římě a nabrat do svých řad politiky, nebo když se pak po tisíciletém vedení středověké Evropy musela stáhnout do jakési opozice proti nové víře v člověka. I když ne vždy anebo ne zcela vyšla z těchto proměn doby se ctí, přesto vždycky do nové doby vyšla trochu jiná, reformovaná, zdnešněná.

Nejsem prorok ani vizionář, ale určitě se po jiné než po této „třetí cestě“ vydat nechci, nebo přesněji řečeno, nemohu. A co vy? 
www.christnet.cz                           Michal Podzimek je římskokatolický kněz a vysokoškolský pedagog.
Liturgický kalendář
01.07. Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE JEŽÍŠOVA
02.07. Památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie

03.07. 14. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

04.07. Památka sv. Prokopa, opata

05.07. Slavnost SV. CYRILA, MNICHA A METODĚJE, BISKUPA
patronů Evropy, hlavních patronů Moravy
10.07. 15. NEDĚLE V MEZIDOBÍ
11.07. Svátek sv. Benedikta, opata, patrona Evropy

15.07. Památka sv. Bonaventury, biskupa a učitele církve
17.07. 16. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

22.07. Památka sv. Marie Magdalény

23.07. Svátek sv. Brigity, řeholnice, patronky Evropy

24.07. 17. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

25.07. Svátek sv. Jakuba, apoštola

26.07. Památka sv. Jáchyma a Anny, rodičů Panny Marie

29.07. Památka sv. Marty

31.07. 18. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Přátelský koncert ve Vrbně nad Lesy
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Dne 18.června 2011 byl náš Chrámový sbor VÁCLAV  pozván na přátelský koncert do Vrbna nad Lesy. Prožili jsme úžasnou sobotu se členy Pěveckého sboru HARMONIE, jeho sbormistrem Jiřím Kurkou, se kterým jsem měla tu čest se seznámit v Pardubicích na kurzech sbormistrů a dirigentů.

Byl to náš první koncert, kde jsme si společně mohli zazpívat s úplně neznámým sborem. Atmosféra byla vynikající. Myslím, že jsme odjížděli s pocitem, jako bychom se už dávno znali. Jak my muzikanti říkáme – byli jsme všichni naladěni do C-dur.

A jak to všechno bylo viděno očima našich sboristek? - „Sraz - Mratín u kostela - to byl povel pro posádky 5ti aut, kterými jsme se vypravili v sobotu 18.6. na výlet - koncert ve Vrbně nad Lesy. Pozval nás lounský sbor Harmonie pod vedením p. ing Jiřího Kurky ke společnému vystoupení v malém kostelíku ve Vrbně nad Lesy. (cca 10 km od Loun)
Společnou zkoušku jsme měli v ZUŠ v Lounech v pěkném sálku, naši dirigenti si vyzkoušeli, jaké to je dirigovat 2 sbory najednou.  Zkouška dopadla nad očekávání dobře, tak jsme se mohli s chutí pustit do připravených lahůdek od našich hostitelů. Mňam to byly dobrůtky! Po občerstvení obou sborů jsme odjeli na místo činu - do Vrbna. Nejdříve to vypadalo na "přesilovku", ale na začátku koncertu byl již kostel zaplněn a na konci bylo úplně obsazeno a potlesk obecenstva svědčil o tom, že se jim koncert velice líbil. Oba sbory zpívaly s chutí, s láskou a určitě se ta radost ze zpěvu přenesla i do obecenstva, jelikož na závěr všichni tleskali ve stoje.
Po koncertě jsme ještě chvíli popovídali /předali si recepty a meilové adresy/ a hurá domů s tím, že teď je řada na nás, abychom pozvali ke koncertování Harmonii k nám do Boleslavi a vytvořili jim stejně přátelské a milé prostředí, jako oni nám.“                    Marie Nohynková – sbormistryně a marketing manažer
Úmysly apoštolátu modlitby na rok 2011
Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl, kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším jako svou nepatrnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý otec a naši biskupové pro tento měsíc:
1. Aby křesťané přispívali ke zmírnění materiálního a duchovního utrpení nemocných s AIDS, zvláště v nejchudších zemích.

2. Za řeholníky a řeholnice v misiích, aby byli svědky evangelijní radosti a 
živými znameními Kristovy lásky.

3. Za pokřtěné, kteří žijí ve vlažném vztahu k Bohu a církvi, aby objevovali, co to znamená „stát se živými kameny pro duchovní chrám, rodem vyvoleným a svatým lidem, který patří Bohu jako vlastnictví“.
Duchovní obnova v Zásmukách
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Všichni zúčastnění se sešli odpoledne třetího června na nádraží v Brandýse nad Labem. Vlakem se jelo do Bevčár, odkud se šlo do Zásmuk. Tam se všichni ubytovali ve starém klášteře. Klášter vypadal zvenku opraveně a nově omítnutě, ale zevnitř spíše jako staveniště. Byla to velmi příjemná budova, protože vevnitř byl krásný chládek a přímo uprostřed byla naprosto nepochopitelná zahrádka.

Již první den se samozřejmě konalo sezení s povídáním a náměty k rozjímání na večer. Druhého dne ráno po snídani se všichni sešli opět v jídelně a poslechli si další část povídání. Hned potom se všichni, kteří toho byli schopni, vydali na výlet do Kouřimi, kde navštívili kostel sv. Štěpána i s přilehlou zvonicí, která je zajímavá tím, že zvony nahoře jsou vzhůru nohama. Po asi hodinové prohlídce se všichni odebrali na limonádu a pak na autobus. Poté bylo další povídání a rozjímání. Večer byl ještě oheň, ke kterému se přišel ohřát i místní pan farář, který se při této příležitosti rozhodl, že nám i zazpívá. V neděli jsme ukončili celou výpravu ještě jedním povídáním, úklidem a nakonec cestou na vlak, který nejel.   
                                                                                             Štěpán Herynek

Oznámení

* ( - Sestry vincentky zvou na Setkání, které se koná v 2. pátek – 08.07. 2011 v 16.30 hod.  v jídelně  Charitního domova ve St. Boleslavi. 
* V sobotu 30.07. 2011 je mše sv. u PM "Za národ"  v 9:15 hod.

* 
*
Akce farnosti Brandýs nad Labem na červenec 2011

Podrobnější informace jsou oznamovány vždy v nedělních oznámeních
a zveřejňovány na internetových stránkách farnosti

· Zakončení školního roku v Brandýse n/L. ve čtvrtek 30. června

· od 14.30 hod. dětské odpoledne na farní zahradě
· od 18.00 hod. mše svatá k zakončení školního roku ve farním kostele
· následně „Farní agapé“ na farní zahradě 
· Farní letní akce pro děti a mládež

· cyklovýprava pro starší děti a mládež „Krušné hory 2011“ od 11. do 16. 7.
· velkovýprava pro starší děti a mládež „Malá Fatra 2011“ od 25. 7. do 5. 8.
· dětský tábor „Rokytnice nad Jizerou 2011“ od 22. do 29. 8.
· Pořad bohoslužeb v červenci a v srpnu

· v některých týdnech letních prázdnin odpadají částečně mše svaté ve všedních dnech
· viz samostatný rozpis na jednotlivé dny (na internetových stránkách, na nástěnkách a k rozebrání vždy vzadu v kostele)
· Svatoprokopská pouť do Svémyslic v sobotu 2. července

· od 16.00 hod. poutní mše svatá v kostele sv. Prokopa ve Svémyslicích
· sraz pro pěší poutníky je ve 14.00 hod. před kostelem v Brandýse n/L.
· Svatojakubská pouť do Záp v sobotu 23. července

· od 16.00 hod. poutní mše svatá v kostele sv. Jakuba v Zápech
· sraz pro pěší poutníky je ve 14.15 hod. před kostelem v Brandýse n/L.
Odpuštění ti udělá dobře, 
osvobodí tě z moci těch, kteří ti ublížili...

Anselm Grün
Někdo mě udeří a mně jako křesťanu "nezbude nic jiného než odpustit". "Nesmím se bránit." "Musím odpustit i svým nejhorším nepřátelům." Je to opravdu tak?! Je odpuštění rezignací?

Odpuštění tě nemá učinit bezbrannou bytostí, naopak...


Odpuštění tě nemá ponižovat a učinit bytostí bezbrannou, naopak - má tě osvobodit z moci lidí, kteří tě zraňovali a uráželi. Odpustit znamená vlastně pustit nepřítele. Škrtnout mu jeho dluh. Při odpuštění není třeba potlačovat vlastní city; odpuštění stojí až na konci: přichází po hněvu, ne před ním. Abys mohl promíjet, musíš nejprve připustit bolest, kterou ti ten druhý připravil, ale neměl by ses ve své ráně vrtat, jinak bys zraňoval sám sebe. Potřebuješ si tudíž bolest nejen uvědomit, ale i rozzlobit se. Nech v sobě stoupat hněv proti tomu, kdo tě zranil, protože je silou, která tě bude distancovat od toho, kdo tě zranil; pomůže ti vyvrhnout ze sebe toho, kdo ti ublížil. Teprve když ses ho zbavil, budeš si umět říct: "Nu, i on je jen člověk. I on je jen poraněné dítě." Nebo se budeš umět modlit s ukřižovaným Ježíšem: "Otče, odpusť jim, neboť nevědí, co činí" (Lk 23,34).
Odpuštění ti udělá dobře, osvobodí tě z moci těch, kteří tě poranili...

Snad si myslíš: "však on ten druhý dobře ví, co činí, když mě zraňuje, když ve mně vyvolává pocity viny, když svou kritikou tvrdě odkrývá má citlivá místa". Samozřejmě ví, co dělá! Ale neví, co ti tím skutečně působí. Je natolik zajatcem vlastní povahy, svého strachu a zoufalství, že ani nemůže jinak. Musí tě ponížit, protože mu nezbývá nic jiného, chce-li věřit ve svou velikost. Protože je sám "zamindrákovaný", musí umenšit druhé pod svou úroveň. Jakmile začneš takhle smýšlet, nebude už mít nad tebou nikdy žádnou moc. Teprve poté, co ses svým hněvem osvobodil z jeho moci, jsi schopen vskutku odpustit. Pak pocítíš, jak ti odpuštění udělá dobře, jak tě definitivně osvobodí z moci těch, kteří tě poranili. Často trvá dost dlouho, než to dokážeme. Nepotlačujme své city.

Není lidského soužití bez odpuštění

Neodpuštěné urážky ochromují, vysávají energii, kterou potřebujeme pro život. Mnozí se neuzdravují jen proto, že to nepřenesli přes srdce a neodpustili. Odpuštění ale potřebuje čas, nechce od tebe více, než na co stačíš. Není lidského soužití bez odpuštění. Protože ať chceme či nechceme, budeme se vždycky zraňovat. Budeme-li si vzájemná zranění ale stále účtovat, dostaneme se do bludného kruhu. Jestliže je bez přemýšlení přeskočíme a "zameteme pod koberec", budou v nás plodit hořkost a agresi a ta z nás při nějaké příležitosti vyvře v podobě výčitek, kritiky a nevraživosti. Jednou to tomu druhému oplatíme a jedna vina zplodí další. Odpuštění bludný kruh odplaty přetne. Pročistí atmosféru, a tak umožní i nám, zraňovaným a zraňujícím, lepší lidské soužití.
Zpracováno podle knihy Poselství shůry, 
kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství. 

Prázdninová litanie


Ochraň mne

před nesmyslnými dny nudy, 
před dny bez modlitby a bez myšlenek na tebe,

před tlacháním a špinavými řečmi,

před skleslostí, prostředností, neovládáním se,

před lhostejností.

Prosím tě,

otevři mi oči pro všechno dobré krásné,

ať má ústa nenacházejí slova radosti,

ať jsou mé ruce ochotny dávat a pomáhat,

ať s bdělým duchem přijímám pravdu,

pomoz mi, abych svým životem zvěstoval tebe.

(Pereira,Myšlenky a modlitby, s.73-82)
