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MŠE V ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI BRANDÝS NAD LABEM 

Farní kostel Obrácení sv. Pavla
neděle 8:30; pondělí 18:00; středa 8:30;  čtvrtek 18:00; pátek 18:00 hod.
Sv. Floriána – Lázně Toušeň
neděle 10:15; úterý 18:00 hod.

Sv. Prokopa – Svémyslice
neděle 14:30 hod.

Sv. Jakuba St. – Zápy
1. neděle v měsíci 11:30 hod.
Sv. Vojtěcha – Sluhy
3. neděle v měsíci 16:00 hod.
 
R.D. ThLic. Jan Houkal, administrátor 

F.X. Procházky 24, 250 01 Brandýs nad Labem; jan.houkal@seznam.cz; 326 902 779; 602 471 210; www.farnostbrandys.cz  
MŠE V ŘÍMSKOTALICKÉ FARNOSTI STARÁ BOLESLAV
Farní kostel – bazilika sv. Václava
neděle 18:00 hod.

Nanebevzetí Panny Marie
neděle 9:00; pondělí 9:00; úterý 18:00; středa 9:00; pátek18:00; sobota 9:00 hod.
Sv. Petra a Pavla – Všetaty
neděle 8:30; pondělí a úterý 8:00; čtvrtek 7:30; pátek 8:00 hod.  

Sv. Jana Křtitele – Skorkov
neděle 10:45 hod. 

Všech svatých – Kozly
neděle 10:15 hod. 

Sv. Martina – Kostelec nad Labem
sobota 17:00 hod.; středa 17:00 hod.
Sv. Jana Křtitele – Dřísy
neděle 16:00 hod.

R.D. Mgr. Michal Procházka, farář
Lázeňská 61/1, 250 02 Stará Boleslav; crossmen@volny.cz; 

326 910 552; 602 293 893; www.staraboleslav.com 
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	Jak probíhají přípravy na papežskou návštěvu ve Staré Boleslavi?
         www.navstevapapeze.cz
Zájem o papežskou návštěvu je podle očekávání veliký. Již dnes je jisté, že mši ve Staré Boleslavi navštíví přes 38 tisíc poutníků, kteří se již zaregistrovali. Organizátoři však počítají s tím, že mnoho lidí se rozhodne až na poslední chvíli a návštěvnost tedy bude ještě vyšší.

Ti, kdo dosud nemají místenku, se na mši dostanou zcela bez problému. Buď si mohou místenku (která je samozřejmě zdarma) vyzvednout na jednotlivých biskupstvích, nebo v síti prodejen Karmelitánského nakladatelství. S místenkou lidé obdrží také průvodce poutníka, ve kterém najdou mapu, základní informace, liturgické texty apod. Na mši se ale může každý vydat i zcela bez místenky. Dostane ji až na místě.

Ačkoli na samotné Proboštské louce nedaleko historického centra Staré Boleslavi toho zatím moc k vidění není (louka se zatím jen pravidelně seče), přípravy běží na plné obrátky. Zástupci skupin, které mši ve Staré Boleslavi připravují, se pravidelně scházejí, protože věcí, které je třeba zajistit, je opravdu mnoho. Zabezpečuje se doprava, aby se lidé na místo dostali bez jakýchkoliv problémů, dolaďují se plány na stavbu oltáře, redigují se liturgické texty, organizují se doprovodné akce, které každoročně obohacují Národní svatováclavskou pouť, jejíž součástí letos bude mše s papežem Benediktem XVI. Probíhají také přípravy všech složek, které budou dbát na bezpečnost. Mládež dolaďuje svůj program (ve Staré Boleslavi totiž papež osloví mládež), dobrovolníci upravují např. baziliku sv. Václava, kde papež uctí našeho patrona knížete Václava atd., atp.

Důležité je však říci, že přípravy nejsou pouze organizační. Věřící se na návštěvu Svatého otce připravují také duchovně. Pro pomoc v duchovní přípravě je k dispozici brožura s myšlenkami a modlitbami vztahujícími se k návštěvě Svatého otce. V ní se mimo jiné píše: „Papežská návštěva je významná celospolečenská událost. ... Udělejme a vyhledejme věci, kterými bychom se mohli honosit. Konkrétní dobré skutky Svatého otce jistě potěší. Dítě by otci chtělo položit mnoho otázek o tom, čemu nerozumí a neví si s tím rady. I my si připravme a jasně zformulujme takové otázky. V jeho promluvách pak snadněji nalezneme odpovědi. Kdybychom takové otázky neměli přichystány, nejspíše bychom odpovědi přeslechli.“

Pražský arcibiskup kardinál Miloslav Vlk si na svých stránkách klade otázku, co bude duchovním poselstvím Svatého otce. Říká: „Věřící se modlí za to, aby jeho návštěva přinesla mnoho duchovního prospěchu a užitku pro církev i pro společnost. Papežův příchod v okruhu svátku hlavního zemského patrona knížete svatého Václava, uctění jeho ostatků je i výrazem jeho úcty k naší duchovní i národní tradici. Jeho pouť k místu Václavova umučení jako by spojovala duchovní a národní stránku papežovy návštěvy.“
Kromě toho rovněž známe jeho první encykliku Deus caritas est, která byla věnována lásce, a také druhou Spe salvi, která hovoří o naději. Dokonce již máme k dispozici také jeho třetí encykliku Caritas in veritate. Tento nový papežský dokument, který se věnuje sociálnímu učení církve, nabízí témata „vhodná i pro nadcházející papežskou návštěvu v naší zemi“, jak ve svém nedávném článku napsal kardinál Miloslav Vlk.

	


Liturgický kalendář
03.09.
Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve
06.09.
23. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

08.09.
Svátek Narození Panny Marie

12.09.
Jména Panny Marie
13.09.
24. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

14.09.
Svátek Povýšení svatého kříže

15.09.
Památka Panny Marie Bolestné

16.09.
Památka sv. Ludmily, mučednice

20.09.
25. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

21.09.
Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty

26.09.
Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků

27.09.
26. NEDĚLE V MEZIDOBÍ – Sbírka na církevní školství
28.09.
Slavnost SV. VÁCLAVA, MUČEDNÍKA – hlavního patrona českého národa

29.09.
Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů

30.09.
Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve

Úmysly apoštolátu modlitby na rok 2009
Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl, kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším jako svou nepatrnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý otec a naši biskupové pro tento měsíc:
1. Lepší poznání Božího slova - Aby Boží slovo bylo lépe poznáváno, přijímáno a prožíváno jako zdroj svobody a radosti.

2. Za křesťany v Laosu, Kambodži a Myanmaru - Aby se křesťané v Laosu, Kambodži a Myanmaru, kteří se často potýkají s velkými problémy, nenechali odradit od hlásání evangelia svým bratřím a důvěřovali v sílu Ducha Svatého.

3.  Vztahy k ostatním náboženstvím - Aby se šířila vzájemná úcta a láska mezi náboženstvími v naší zemi cestou modlitby, dialogu, růstu vzdělávání a vzájemného poznání.

Nabídka 
o. Jana  
( pro obě naše farnosti – na faře v Brandýse n.L. ( 
* PONDĚLÍ
Italština pro děti


15:30 – 16:45


Italština pro dospělé

19:00 – 20:30

* ÚTERÝ
Teologický klub pro všechny
19:15 – 20:30

* STŘEDA
Náboženství pro předškoláky
14:00 – 15:00



Náboženství pro 1. až. 2. třídu
15:00 – 16:00



Náboženství pro 3. až 5. třídu
16:00 – 17:00



Náboženství pro 6. až 7. třídu
17:00 – 18:00



Rozhovory o víře pro mládež
18:30 – 20:00

* ČTVRTEK – lichých kalendářních týdnů



Setkání pro manžele

19:00 – 20:30

Oznámení

* Brandýská farnost má nový pořádek bohoslužeb; od středy 2.9. začne pravidelná výuka náboženství a Rozhovory o víře; ostatní aktivity od pondělí 7.9.. Otec Jan zve současně na krátké setkání rodiče dětí a mládeže, na  informativní setkání toto úterý 1.9. od 19:30 hod. na brandýské faře.

* Výuka náboženství ve Staroboleslavské farnosti bude probíhat od října (pro informace kontaktujte o. Michala).

* Žehnání katechetům na začátku školního roku - v sobotu 12. září 2009 od 14.00 hodin v kostele Matky Boží před Týnem („Týnském chrámu“) na Staroměstském náměstí v Praze. Součástí programu bude mariánská pobožnost vedená biskupským vikářem Mons. Alešem Opatrným; prohlídka Týnského chrámu a beseda s farářem P. Vladimírem Kelnarem; neformální setkání katechetů s biskupským vikářem, místním farářem a pracovníky Katechetického střediska u občerstvení na týnské faře do cca 17.00 hod.

* Doprava na papežskou bohoslužbu ve Staré Boleslavi - S ohledem na zajištění bezpečnosti a plynulosti dopravy pěších návštěvníků papežské bohoslužby i významných osob bude v den konání papežské bohoslužby dne 28. září 2009 zcela uzavřeno město Stará Boleslav pro motorová vozidla. Na všech vjezdech do města bude omezen vjezd motorových vozidel, který bude střežen dopravním oddělením Policie ČR. Město Stará Boleslav bude plně uzavřeno v období od neděle 27. září 2009 od 12.00 hodin do pondělí 28. září 2009 do 20:00 hodin.
Bližší informace naleznete: http://www.apha.cz/doprava-na-papezskou-bohosluzbu-ve-stare-boleslavi/ a dalších odkazech v internet. textu.

Protože v období uzavírky nebude možné do města Stará Boleslav vjíždět nebo odsud vyjíždět, prosí organizátoři akce občany města, aby pro tyto dny upravili svůj program a své automobily ponechali v garážích a na dvorech. Dopravní opatření nicméně jsou zpracována tak, aby doprava ve větší obytné části Staré Boleslavi byla co nejméně omezena.

