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FARNÍ KOSTEL - BAZILIKA SV. VÁCLAVA

Neděle v 18:00 hod.

Křížová cesta v době postní od 17:30 hod.

FILIÁLNÍ KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE

Neděle 10:00 hod.

Pondělí, středa, sobota – 9:00 hod.

Úterý, pátek – 18:00 hod.

Křížová cesta v době postní ve středu od 8:30 hod. a  v pátek od 17:30 hod.

3.04. První pátek v měsíci: 

17:00 – 17:50 tichý Eucharistický výstav; 17:30 Meditativní křížová cesta; 

18:00 mše a adorace s požehnáním.

Filiální kostel sv. Sv. Petra a Pavla – Všetaty

NEDĚLE

  8:30 hod.  

PONDĚLÍ, ÚTERÝ
  8:00 hod.         

ČTVRTEK, PÁTEK
  8:30 hod.  

Filiální kostel sv. Sv. Jana Křtitele – Skorkov

NEDĚLE


10:30 hod.   

Filiální kostel Všech svatých – Kozly

NEDĚLE


10:15 hod.  

Filiální kostel Sv. Martina – Kostelec nad Labem

SOBOTA


16:00 HOD. (ZČ)
17:00 HOD. (LČ)

*************************

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST BRANDÝS NAD LABEM

Farní kostel Obrácení sv. Pavla – Brandýs nad Labem

neděle 8:00 hod.; úterý 9:00 hod.

Křížová cestav době postní - úterý od 8:30 hod.

příprava na velikonoce

Jistě nelze nikomu zazlívat, pokud má raději atmosféru masopustu nebo velikonočních veselic než tíživou náladu půstu či Svatého týdne. Je možné, že příprava na Velikonoce „zadrhává“ i proto, že „svět supermarketů“ těžko snáší „bezmocného Boha“? Anebo je to tím, že jsme už k tajemství velikonoc a k událostem, které jim předcházely, zcela ztratily vztah? Kdo vlastně ještě dnes mluví o tom, že být křesťanem pokládá za velké štěstí?


Obecně to má asi určitou souvislost s celkovou atmosférou naší doby. Odmítáme to, co je tradiční, protože se nám to zdá být nemoderní. Proč se trápit chmurnými a těžkými otázkami, když současný trend „užívání si“ je pro naše smysly lákavější, barevnější a pestřejší než hluboká sebereflexe a život podle důsledků z ní vyvozených? Je to však skutečně čestné?

Události období přípravy na Velikonoce nám chtějí nenuceným způsobem nabídnout Boží pozvání. Nechme se povzbudit myšlenkami prostého kněze – svatého faráře z Arsu. Hovoří o důvodech, proč nemáme utíkat před událostmi Svatého týdne: „Kříž je neučenější knihou na světě, která nás vede k samému základu naší víry, a ta nám říká: Když stojíš před něčím temným, když tě trápí vlastní já, když sténáš pod tíhou vnitřní prázdnoty, když stojíš před zdánlivě neřešitelnými těžkostmi, když tě trápí rozchod, zklamání, nevěra anebo nepravost, když tě tíží něco zlého nebo těžká vina, vždy stojíš před něčím, co už dávno vzal na sebe – nesl a proměnil – Ježíš svým křížem. Ať tě cokoli tlačí k zemi, vždy tě obklopuje věčná láska… Proto při pohledu na kříž nemusíš nic tajit, nic skrývat, nic zkrášlovat a za nic se svém životě se nemusíš stydět. Musíš mít jen jedno: bezpodmínečnou důvěru, jejíž pomocí vložíš svoje malé, ubohé, zranitelné „já“ do velkého „ty“ Ježíše Krista, který byl za tebe ukřižován. V okamžiku, kdy přestaneš říkat „já“ a řekneš mu „ty“, přestane tě tvůj kříž tížit.“
                                 Mons. Viliam Judák „Postní a velikonoční zamyšlení“
Liturgický kalendář
05.04.
KVĚTNÁ (Pašijová) NEDĚLE
- je poslední (6.) neděle postní a je počátkem Svatého týdne, zasvěceného památce Kristova utrpení, které začíná jeho mesiášským vjezdem do Jeruzaléma, proto se na začátku mše koná žehnání ratolestí a koná se průvod do kostela, kde se slaví mše. V kraji Jeruzaléma rostou palmy, které bylo zvykem světit. V našich krajích palmy, zastoupily  nejčastěji větvičky jívy – kočičky, ale světily se také košťata z břízových větví, jedlové chvojí, lýkovec, klokočí, jalovec, narašené pruty vrby, lípy, hlohu, z nichž se vytvořil svazek a ovázal se červenou stuhou.
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09.04.
 ZELENÝ ČTVRTEK
Na Zelený čtvrtek dne 9. dubna 2009 v 9.00 hod. v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha bude kardinál Miloslav Vlk hlavním celebrantem eucharistické slavnosti, při níž obnoví kněží své závazky vyplývající ze svátosti svěcení a budou posvěceny oleje k udílení svátostí. Všichni jsou srdečně zváni.
VELIKONČNÍ TRIDUUM
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Večerní mše na památku  Večeře  Páně - v 18:00 hod. v bazilice sv. Václava se slaví na památku Ježíšovy poslední večeře, ve které zanechal vrcholný odkaz své lásky, svatou Eucharistii.

Po mši se přenáší Eucharistie na vyzdobené místo (Getsemanská zahrada), kde se uloží. Alegorie v tom vidí odchod Ježíšův  z večeřadla do Getseman – adorace, má připomenout Ježíšovu úzkost a povzbudit věřící, aby i oni splnili Ježíšovu žádost: „Bděte a modlete se mnou“. 

Po skončení večerní mše se obnaží oltář, zahalí či odnesou kříže a z kropenek u vchodů se odstraní svěcená voda a nalije se teprve z křestního pramene při slavení velikonoční vigilie – alegorie v tom spatřuje znázornění, že této noci byl Kristus zrazen, opuštěn od svých přátel a nakonec zbaven svobody.

/Všetaty 17:30 hod. – P. Birka/
10.04.
VELKÝ PÁTEK – den přísného postu - není dnem smutku, ale vítězného utrpení Kristova. 
/Kostelec nad Labem 15:00 hod. a Všetaty 17:00 hod. – P- Birka/
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Velkopáteční Křížová cesta začíná v 15:00 hod. v bazilice sv. Václava ve Staré Boleslavi. 
V žádné liturgii se neslaví eucharistická oběť (mše), avšak prastará a působivá  liturgie o utrpení a smrti Páně. Je to slavnost Pána, vyvýšeného na kříž. Velkopáteční obřady se zpívanými pašijemi jsou od 18:00 hod.  v kostele Obrácení sv. Pavla v Brandýse nad Labem.

Taktéž bude probíhat Velkopáteční sbírka, která i letos přispěje na život křesťanů ve Svaté zemi.
11.04.
BÍLÁ SOBOTA


- Ranní chvály v bazilice sv. Václava od 9:00 hod s přípravou katechumenek k večerní slavnosti.; nekonají se žádné obřady a vše se připravuje k velikonoční noci.

DOBA VELIKONOČNÍ
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VELIKONOČNÍ VIGILIE = bdění  (Slavnosti Zmrtvýchvstání Páně) – slavená během oné svaté noci, v níž Pán vstal z mrtvých, se pokládá za „matku všech posvátných vigilií“. Optimálním začátkem není jen ta hodina, která nám vyhovuje, ale která optimálně vyhovuje rázu bohoslužebného dění: je to noční slavnost, „svátostné“ zpřítomnění Velké noci, v níž s Kristem jdeme ze tmy do svítání. Začátek je ve 20:30 hod. v bazilice sv. Václava ve Staré Boleslavi s udílením svátosti křtu, biřmování a eucharistie.
/Kostelec nad Labem 19:30 hod. – P. Birka/
12.04.
Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ – žehnání pokrmů při mši sv. v 8:00 v Brandýse nad Labem a v 10:00 hod. ve Staré Boleslavi.
19.04.
2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ – BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ – výroční den zvolení papeže Benedikta XVI.
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 „Lidstvo nenalezne pokoje, dokud se s důvěrou neobrátí k mému milosrdenství“. Řekl Spasitel svaté Faustyně Kowalské († 1938 v Krakově). V řadě zjevení pověřil tuto řeholnici (pokračovatelku sv. Markéty Alacoque v šíření úcty a důvěry k Božskému Srdci a Božímu milosrdenství), aby vybízela lidstvo k hluboké, neochvějné důvěře v Boží milosrdenství, v Boží lásku.

„Korunka k Božímu milosrdenství“, jako projev důvěry, se doporučuje ovšem i mimo novénu a Pán slibuje, že „kdokoliv se ji bude modlit, dosáhne v hodině smrti velkého milosrdenství“. Když se modlíme Korunku, sjednocujeme se s obětí na Kříži a spojujeme se s oběťmi mší sv. na celém světě. Odvoláváme se na lásku věčného Otce, která našla svůj největší projev v bolestném utrpení Ježíše pro naši spásu. 

23.04.
Svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka, hlavního patrona pražské arcidiecéze – poutní mše sv. ve Sluhách od 18:00 hod.
25.04.
Svátek sv. Marka, evangelisty - Markovo evangelium se jako hlas lva má nést nad pouští našich nevěrností a vést nás na správnou cestu. S otevřeným srdcem poprosím Ducha svatého, abych otevřel kapitolu, kterou mne chce on sám oslovit a po jejím přečtení budu o ní rozjímat.

– Den modliteb za národ – mše sv. v 9:00 hod. v kostele Nanebevzetí Panny Marie  ve  Staré Boleslavi.

26.04.
3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ

29.04.
Svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy.




Při prohlášení za spolupatronku Evropy ji svatý Otec představil takto: "Tato mladá žena ze Sieny vystihla rozhodným tónem a plamennými slovy jádro problémů Církve a společnosti své doby. S neúnavnou horlivostí se Kateřina zasazovala o řešení složitých konfliktů, 
které společnost její doby rozdělovaly. Její úsilí o mír se dotklo mnoha evropských panovníků. Ukázala jim, že před rozumem zbraní je třeba dát přednost zbraním rozumu. Posílena svou důvěrnou blízkostí Kristu se také nerozpakovala samotnému papeži poukázat na Boží vůli, která mu přikazuje konečně zanechat váhání diktovaného pozemskou opatrností a světskými zájmy a vrátit se z Avignonu do Říma."
Úmysly apoštolátu modlitby na rok 2009
Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl, kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším jako svou nepatrnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý otec a naši biskupové pro tento měsíc:
1. (Zemědělci a hlad světa)

Aby Pán požehnal dílo zemědělců hojnou žní a učinil srdce lidí v bohatších zemích citlivějšími k problému hladu ve světě

2. (Za křesťany jako znamení naděje pro chudé)

Aby křesťané, kteří působí v oblastech, kde jsou životní podmínky chudých, slabých, žen a dětí nejtragičtější, byli znamením naděje 
díky svému odvážnému svědectví evangeliu solidarity a lásky.

3. (Velikonoční svědectví)

Aby víra ve vzkříšení a velikonoční radost pronikla celý náš život 
a my se stali živými svědky evangelia.
Oznámení
* V sobotu 18. dubna a v neděli 19. dubna 2009 se uskuteční sčítání návštěvníků bohoslužeb s nedělní platností. Výsledky sčítání a jejich srovnání s výsledky téhož sčítání z r. 1999 a z r. 2004 poskytnou diecézním biskupům a celé České biskupské konferenci významné informace o situaci i vývojových trendech, na jejichž základě bude možné lépe a účinněji soustřeďovat síly i prostředky k pastorační a evangelizační práci v naší zemi. Proto je Vaše aktivní spolupráce při sčítání návštěvníků bohoslužeb cenná, potřebná a nezastupitelná a právem jí předem náleží naše vděčnost.

* Sestry vincentky oznamují, že Pravidelné setkání (2. pátek v měsíci) se nebude v měsíci dubnu konat (Velký pátek).
* Vikariátní konference v Brandýse nad Labem v úterý 21.04. 2009 začíná mší sv. v 9:00 hod. v kostele Obrácení sv. Pavla.
* Biblická hodina – „Setkání nad pavlovskými listy“ – bude výjimečně 4. pátek v měsíci tzn. 24.04. 2009 v 19:00 hod. ve farním sále. Dva listy Soluňanům (v ekum. překl. Listy Tesalonickým) – jsou chronologicky prvními Pavlovými listy. Vyznačují se především eschatologickou tematikou – tj. otázkami týkajícími se posledních událostí dějin spásy. Avšak najdeme v nich i autobiografické pasáže, které nám dají zahlédnout láskyplné otcovské, ba až „mateřské“ črty Pavlovy tváře.
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* 24. – 25. dubna 2009 se v našem městě koná slavnost Audience u císaře Karla I. Výběr z programu -  v pátek 24. dubna od 18:00 Slavnostní otevření výstavy malíře Caesara W. Radetzkého – Die Blaue Krone – 14 obrazů zastavení křížové cesty; 19:00 Zámecký koncert. – v sobotu 25. dubna od 11:00 v zámecké zahradě slavnostní nástup vojenských historických jednotek; 13:00 mše sv. při polním oltáři  s ostatky blahoslaveného Karla I. Rakouského v kostele Obrácení sv. Pavla; 15:00 a ve 20:00 v zámecké zahradě bitevní inscenace z doby gotiky.
* !!! POZOR - ZMĚNA MÍSTA BOHOSLUŽBY V NEDĚLI 26. DUBNA – MŠE V 10:00 NEBUDE V KOSTELE NANEBEVZETÍ PANNY MARIE, ALE VE FARNÍM KOSTELE - BAZILICE SVATÉHO VÁCLAVA. !!!
Co mám z toho, že věřím v Boha?

Co pro vás udělala vaše nevěra?

 
Z mladších let svého působení vzpomínám na jeden pěkný příběh. Udál se v Německu, v Porúří někdy kolem r. 1925. Bylo tam velké shromáždění. Nějaký učenec tam celé dvě hodiny dokazoval, že Bůh neexistuje. Předložil veškerou svou moudrost. Sál byl plný lidí. Nad nimi se vznášel mrak tabákového kouře. Mnozí nešetřili chválou a nadšením: „Bravo! Když není Bůh, můžeme si dělat, co chceme!“ Když řečník po dvou hodinách skončil, vstal předseda shromáždění a řekl: „Teď bude diskuse. Kdo chce něco říci, ať se přihlásí!“ Ovšem nikdo neměl odvahu. Každý si myslel: „Takovému učenému muži sotva mohu odporovat.“ 


Jistě tam byli mnozí, kteří s jeho výkladem nesouhlasili, ale kdo by měl odvahu vystoupit na podium, když dobře tisíc přítomných řečníkovi přitakávalo! A přece - vzadu na sebe upozorňovala nějaká stará babička, taková pravá východopruská babička s černým čepečkem, jakých je v Porúří mnoho. Když se hlásila, předsedající se zeptal: „Babičko, chcete něco povědět?“ „Ano, chtěla bych něco říci,“ odpověděla babička.“ „Pak ale musíte přijít sem dopředu!“ „Ano, ano, vždyť už jdu,“ řekla babička. Statečná žena!


Babička přišla dopředu na pódium, postavila se za řečnický pult a začala: „Pane řečníku, mluvil jste dvě hodiny o své nevěře. Dovolte mi, abych hovořila pět minut o své víře. Ráda bych vám řekla, co pro mne udělal můj Pán, můj nebeský Otec. Když jsem byla mladá, stalo se mému muži na dole neštěstí. Přinesli mi ho domů mrtvého. Zůstala jsem s třemi malými dětmi sama. Tenkrát bylo sociální zabezpečení velice skrovné. Když jsem stála nad manželovou mrtvolou, byla jsem úplně zoufalá. A přece - Bůh mne začal tak těšit, jak to nikdo z lidí nedovedl. To co mi říkali lidé, byly jen prázdné řeči. Ale On, živý Bůh mne potěšil. Řekla jsem mu: „Pane, teď musíš být otcem mých dětí ty.“ Často jsem večer nevěděla, kde vezmu peníze, abych příštího dne nasytila děti. Tehdy jsem opět řekla Spasiteli: „Pane, ty přece víš, jak jsem na tom bídně. Pomoz mi!“ 


A pak se ta stará paní obrátila k řečníkovi a řekla: „On mne nikdy nezklamal a neopustil. Měli jsme mnoho těžkostí, ale nikdy nás nenechal v tísni. Bůh učinil ještě daleko víc: poslal svého Syna, Pána Ježíše Krista. Ten za mne zemřel a vstal z mrtvých a v jeho oběti jsem nalezla očištění od všech mých hříchů. Teď jsem už stará. Brzo umřu. A přece - On mi dal jistou naději věčného života. Až zavřu oči, procitnu v nebi, poněvadž patřím Ježíši. Toto všechno On pro mne učinil. A teď se vás ptám, pane řečníku: Co pro vás udělala vaše nevěra?“


Tu se řečník postavil, poklepal babičce na rameno a řekl: „Ach, takové staré ženě přece nechceme víru brát. Pro staré lidi je víra docela dobrá.“ Tu jste měli stařenku vidět! Energicky to odmítla a řekla: „Ne, ne! Tak si na mě nepřijdete! Položila jsem otázku a chci slyšet vaši odpověď! Řekla jsem vám, co pro mne učinil můj Pán. Teď povězte vy, co pro vás učinila vaše nevěra!“ Řečník upadl do rozpaků. Ta stařenka byla moudrá žena… dovedla bez bázně vyznat svoji víru. 
                                                 W. Busch – z knihy „Život bez všedních dnů“
Máme naději, že umřeme, abychom žili. 
Máme naději, že Boží život v nás nikdy nevyhasne.

Máme jistotu, že Bůh je věrný, a že to, 

co slíbil a učinil má věčnou platnost. 
(A. Opatrný)  
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